

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 november 24

Kedd

IV. évfolyam, 267 szám

A vörös rém csődje

Irta Schandl Károly dr.

A világválság nemcsak a magántulajdon alapján álló országokat sodorta soha nem észlelt helyzetbe, hanem a — kommunizmus alapján álló Oroszországot is csőd elé állította. A nagy garral hirdetett ötéves gazdasági terv bukását most már a moszkvai bolsevik kormány is elismeri. Molotov népbiztos legutóbb a nagy nyilvánosság előtt jelentette be, hogy az ötéves gazdasági tervet nem sikerült keresztülvinni, sőt a termelés folytatása elé leküzdhetetlennek látszó akadályok — gördültek. A rabszolgaságba taszított ipari munkásságot nem tudják élelmezni. A kisgazdákot elkommunizált földeken nem terem annyi, — mint az előző években. A — fenyegető csőd első jelensége az volt, hogy Oroszország beszüntette a gabona kivitelét. A vörös buzdumping — megbukott és megszűnt. Talán részben ez az oka annak hogy a buzaárak a világpiacokon hetek óta emelkednek. Az orosz kormány a már — kivitt búzát is kénytelen visszavásárolni Angliában. A — mezőgazdaságban ez az ötéves terv végleges bukását jelenti.

A bolsevik ipari termelés is csődbe jutott. Oroszország nem fizeti, de nem is rendezi azokat a váltókat, amelyek több száz millió márka értékben forognak a német pénzpiacon. A többi államok a fizetéseket szovjetnek hitelbe már egyáltalán nem szállítanak. A szovjet nem — tud kivinni árut és terményt, miáltal pénzügyi összeomlás is fenyegeti. Eccard közgazdasági író legújabb adatai — szerint az orosz pénzforgalom négy milliárd rubelre — rug. Ennek az összegnek fele nem is bankjegy, hanem államjegyekből áll, melyeknek kényszerárfolyama van. Ideig-óráig az infláció segíthet az óriási területű országon, de a bolsevizmus nagy vereségét már nem tudja foltartóztatni.

Tények ezek, amelyek — minden józan ember előtt —

Fizessen a jövő nemzedék is?

Politikai körökben nagy megértéssel tárgyalják. Homonnay Tivadar nyugdíjtervezetét, amelynek lényege az, hogy az állami költségvetésből emeljék ki a nyugdíjterheket. Összesen kétszázhatven millió pengő az a nyugdíjterh, amely az állam költségvetését terheli. Homonnay tervezete azt összeget ötven évre osztaná szét, hogy ne csak ez, hanem a későbbi nemzedék is viselje a nyugdíjterheket. A nyugdíjterheket különböző biztosítási alapokkal és fordított életbiztosítással teljesíteni, amelyek először kis, később progresszív skála szerint negyvenöt év alatt tennének eleget a kötelezettségnek. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy a nyugdíjterheknek a költségvetésből való kiemelése

elvileg helyes és megvalósítható, érdemben azonban csak szakszerű vizsgálat és jelentés után lesz módja a kormánynak nyilatkozni. Eszterházy Móric szerint a későbbi generációt is be kell kapcsolni a békeszerződés következtében súlyosbodó terhek viselésébe. Petrovác Gyula helyesnek és kívánatosnak mondja a terv megvalósítását, de kétségét fejezi ki, hogy a mai viszonyok között legyen olyan bank, vagy pénzeszoport, amely ilyen, különben normális üzletbe belemerne. Sztéryny József báró szerint elvileg helyes a terv és ha lehet, meg kell valósítani. Hasonlóan nyilatkozott még Temesváry Imre, Nagy Emil, Rassay Károly és Vészi József is.

A kiosztott földek árának törlesztési részleteit leszállítják

A konok nemfizetőket feltétlen kimozdítják

Az Alföldi Friss Ujságban már röviden megemlékeztünk arról, hogy Temesváry Imre a parlamentben sörgös interpellációt intézett a kormánynak a földreform során jutott földek árának leszállítása tárgyában.

Nem ismeretlen olvasóink előtt a Keresztény Kisgazda, Földműves és Polgári Pártnak az a szakadatlan éredekklődése és buzgalma, amelylyel ezt a kérdést állandóan napirinden tartja s különösen Temesváry Imrének lankadatlan törekvése, hogy a mai megváltozott, sőt egyre változó körülmények között is lehetővé tegye a földhözjuttatottak számára a juttatott földek birtokában való megmaradást. Most legutóbb a képviselőházban terjesztett elő sürgös interpellációt a kormánynak ebben az ügyben. Felhívta a kormány figyelmét arra, hogy a mai gazdasági helyzetben a földreform során földhözjuttatottak az

előző években keresztülvitt vételár-mérséklések és arányosítások, valamint a törlesztési részlet egyharmadának elengedése ellenére sem képesek fizetési kötelezettségeiknek eleget tenni.

Arra kéri a kormányt, hogy törvényhozási úton intézkedjék a vételárak olyan mértékű csökkentéséről, hogy a földhözjuttatottak képesek legyenek a vételárakat törleszteni.

Figyelmébe ajánlja a kormánynak azt a javaslatát, hogy a gazdasági leromlás folytán bekövetkezett értékcsökkenés egyrészt az államkincstár némi tehermentesítés érdekében, hártsa át a megváltást szenvedőkre. A lemondás, vagy kimozdítás útján visszamaradt földterületeket pedig éppen az államkincstár érdekeinek megvédése szempontjából a fennálló jogszabályoktól eltérően közigazgatási úton kellene értékesíteni.

igazolják, hogy a mai válság nem a polgári rendszer válsága, mert épúgy, sőt még erősebben támadta meg a — kommunista rendszert is. A beteg agyak tehát hiába ábrándoznak a magántulajdon rendje helyett egy kommunista rendről, mert arra fog-nak fölérnedni, hogy ez még a kísérleti országokban is —

összeomlik. Éppen olyan lázas agyak kitalálása, hogy — ennek a világválságnak Bethlen István gróf az oka, vagy a magyar beruházási összeg, melyeket a munkanélküliség enyhítésére volt kénytelen az állam áldozni. A gazdasági világválságnak az oka az erőszakos békeszerződések által felparcellázott Európa —

Az interpellációra a kormány nevében azonnal választ adott Vargha Imre államtitkár, aki kijelentette, hogy a kormány évek óta mindent megtesz a földhözjutottakért, különösen abból a szempontból, hogy azok a földjüket megtarthassák. — Minthogy a gazdasági helyzet az idén sem javul, a kormány foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy a mult esztendőben biztosított kedvezményt esetleg továbbmenően megadja — azoknak, akik fizetési kötelezettségüknek saját hibájukon kívül nem tudtak eleget tenni.

Ennek a kérdésnek az elintézése mostanáig késett, részben mert az ország gazdasági helyzete bizonyos vidékek szerint és a termésmennyiség szempontjából is egyenlőtlen, másrészt pedig azért, mert csak október után lehet megállapítani, hogyan alakult ki a helyzet. Ez a helyzet meglehetősen kedvezőtlen, mert a megváltott földeknél tízmillióhátszázharmincháromezer pengő be nem fizetett anuitás követelése van a kincstárnak, a vagyonváltás-földeknél pedig 15,800,000 pengő. A folyó évre kivetett évi törlesztési részleteknek a megváltott földeknél még a fele sem folyt be, a vagyonváltásföldeknél pedig körülbelül egyharmad része. Az egyetlen feyver, amivel rá lehet szorítani a konok nemfizetőket a fizetésre: a kimozdítás.

Kijelentette az államtitkár, hogy a kormány foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy törvényjavaslattal jön a Ház elé, amelyben ezt a kérdést igyekszik úgy megoldani, hogy a kincstár mai helyzetében újabb — könnyítéseket tehessen.

Nemcsak a földhözjuttatott, hanem a megváltást szenvedett fél felé is intézkedést kell tenni törvényhozási úton és pedig akként, hogy, aki még nincs kielégítve, annak törvényhozási úton le kell szállítani követelését.

Más mód jelen esetben nincs. — Hogy majd ezt helyeselni fogja-e a törvényhozás, ez majd kiderül.

Gondoskodni kell azonban arról is, hogy akik még ezután a föld

forgalmának megakadása. A közeli hónapokban a békeszerződések revíziójával és a vámsorompók kiküszöbölésével, vagy legalább is csökkentésével van hivatva a — nemzetek összefogása segíteni ezen a válságon, addig pedig, míg ezt elérjük, okos és becsületes kitartással kell a bajok enyhítésére törekedni.

birtokában maradnak és akik egyáltalában nem fizetnek, fizetni nem akarnak, azokat leszoktathassuk a nemfizetéséről. Ennek csak az az egy módja van, hogy a konok nem fizetőt feltétlenül ki kell mozdítani. Aki két vagy három esztendőn keresztül egy fillért sem fizetett, az konok nem fizető. Ezekkel szemben erélyesen föl kell lépni. Ezekben a kérdésekben nem lehet sem politikára, sem kortesdolgokra tekintettel lenni.

Csak helyeselhetjük a pénzügyi államtitkár álláspontját, különösen abban a gondolatában, hogy a volt tulajdonos, aki még nincs kifizetve,

szintén részesüljön az értéksökkenéssel járó veszteségekben, — s a konok nem fizetők megrendszabályozását is helyesnek és érhetőnek tartjuk, de szükségesnek véljük a tervezett törvényjavaslatban a legnagyobb körültekintést és a nem fizetők viszonyainak alapos megvizsgálását előíratni, nehogy a kimozdításoknak olyan következményei legyenek, amelyek a földreform szociális céljaival nincsenek teljes összhangzásban. Meg vagyunk győződve róla, hogy a készülő törvényjavaslat a kisemberek óriási tömegeinek érdekeit elsősorban fogja szem előtt tartani.

Orosz-japán háboru helyett egyelőre barátságos jegyzékváltás

Nagai helyettes japán külügyminiszter magához kérte a Szovjet Unió tokiói nagykövétét és közölte vele, hogy a japán csapatok baladéktalanul elhagyják Csicikart és déli irányban vonulnak el, minthogy a védőrség csapatai a rendet és nyugalmat teljes mértékben helyreállították. Nagai megjegyezte, hogy nem közölheti ugyan a csapatok elvonulásának pontos idejét, de valószínű, hogy ez az idő 4—5 napnál nem lehet messzebb. Arra kérte Nagai a szovjet követet, hogy közölje kormányával a japán kormány nyilatkozatát, amely szerint a japán kormánynak a Szovjet Unióval való Barátságos és szívé-

lyes viszonya nem változott. A japán kormány legutóbbi jegyzékére adott válasz többek között a következőket mondja: A szovjet-kormánynak — mondja a jegyzék, — sohasem állott szándékában, hogy beleavatkozzék a kínai-japán viszályba, de nagy nyugtalansággal szemléli a kelet-kínai vasut jövőjét. A szovjet csapatok csupán azért lépték át a mandzsuriai határt, hogy visszaszorítsák a kínai osztagokat. Soha nem volt arról szó, hogy a szovjet, akár csak átmenetileg is megszállja a kínai területeket és a csapatok azonnal visszavonulnak, míhlyt elvégzik feladatukat.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



Kispipába!

Megbukott a szovjet-dömping Amerikában

A szovjetnek nem sikerült rövidlejáratu kölcsönt szereznie

Londonból jelentik, hogy az Amertorg, a szovjetnek az Egyesület Államokban működő hivatalos kereskedő szerve a rossz üzletmenet miatt a Newyorkban bérelt helyiségeit egyharmadával, személyzetét 50

százalékkal szállította le. A társaság forgalma az utolsó évben 52 százalékkal csökkent, amit a dumpingellenes törvényeknek és annak tulajdonitanak, hogy a szovjetnek nem sikerült rövidlejáratu kölcsönt felvennie.

Kirakatnyitogatók dolgoztak vasárnap a Kossuth utcán

Czobor Imre, Kossuth utcai cipő és játék és piperecik kereskedő ma délelőtt megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy a mai üzletnyitás alkalmából arra a megállapításra jutott, hogy valószínűleg vasárnap délután eddig még ismeretlen tettes Kossuth utcai üzlete kirakatának ablakát álkulccsal felnyitotta és onnan különböző dolgokat vitt el.

Czobor Imre előadása szerint hátrazottan emlékezett arra, hogy a kirakatban mik voltak kiállítva, mert a kiállított tárgyakról rendszeresen leltárt vezet, így tehát nyilvántartja.

Vasárnap délután igen sokan jár-káltak a Kossuth utcán s az utcának ez a része nincs kellőleg megvilágítva, így tehát valószínű, hogy a sétálók közül egy ismeretlen egyén felnyitotta a kirakat ablakát és úgy vitte el az ott kiállított tárgyaknak egy részét.

A rendőri nyomozás megindult a tettes kilétének megállapítására. Valószínű, hogy a kirakatnyitást oly egyén követte el, aki a helyzettel ismerős és így nyugodtan dolgozhatott, mert abban a hiedelembe élt, hogy a járőreket azt gondolhatták, hogy az üzlettulajdonos egyik alkalmazottja működik.

Amint értesültünk bizonyos tekintetben már vannak nyomok és valószínű, hogy a kirakatnyitogató hamarosan kézre fog kerülni.

Nyomatványait

az
ALFÖLDI FRISS UJSAG
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

Jól találta magát a lakodalomban ez azalatt ellopták a biciklijéről a dynamót

Hiába, csak nem akarnak nyugodni a kerékpárdynamó tolvajok és nemcsak a város belterületén, hanem már a külterületen is működnek.

Juhász Sándor Hékedü-Ujtelepi lakos hivatalos volt Magyar Sándor alsóréti gazdálkodó tanyáján tartott lakodalomra.

Juhász Sándor tegnap este hét óra tájban meg is érkezett az alsóréti tanyára, kerékpárját, amelyen jött, az istállóba helyezte el.

Hajnál felé járt az idő, amikor a lakodalom végetért s a vendégek hazafelé indultak.

Juhász Sándor egyenesen az istállóhoz tartott, hogy a kerékpárját elővegye s ekkor a legnagyobb meglepetéssel azt tapasztalta, hogy a lakodalmas vendégek közül valaki leemelte a kerékpárjáról a dynamót és elvitte.

Juhász Sándor először arra gondolt, hogy valaki éretlen tréfát követett el, később azonban megállapította, hogy bűncselekményt követtek el vele szemben és ezért ma délelőtt megtette a bűnvádi feljelentést az ismeretlen dynamó tolvaj ellen.

Egy hat esztendős fiu játék közben agyonverte négy éves hugát

Tragikus szerencsétlenség történt Berettyóújfaluban. Huttyrai Sándor a Hangya szövetkezet fiókja tisztviselőjének házában történt a tragikus szerencsétlenség, amelynek egy négy esztendős kisleány esett halálos áldozatul. A szövetkezeti tisztviselő gyermekei a hat esztendős Sándor és a négy éves Eugénia a ház udvarán játszadoztak. Játék közben a kisfiu az udvar sarkában egy fejszét talált. Magához vette a fejszét és azzal játszott tovább. Kis huga elunta már a játékot, de a fiu azt akarta, hogy a nővére tovább játszó vele s amikor a kisleány be akart futni a házba, a hat-

esztendős Huttyray Sándor utána-szaladt és fejszével a fejével nővérét.

A szerencsétlen kisleányt haláltékán érte a fejszecsapás és néhány perc múlva kiszenvedett.

A hat esztendős gyerek bement a házba s ijedten, megszeppenve fordult szüleihez, azzal, hogy kis huga nem akart tovább játszani s lefeküdt a köre.

A szülők kimentek az udvarra és ott találták holtan leánykájukat. A halálos gyermektragédia mély részvételt keltett Berettyóújfalun s Debreczenben is, ahol több rokona lakik a családnak.

Nyomaveszett a mulatozás közben átadott arany pecsétgyűrűnek

Bonyodalmas ügyben nyomoz a szentesi rendőrség

Még november tizenötödikén történt, hogy G. L. III. kerületbeli lakos néhány barátjával a heti fáradalmak után betért egyik helybeli vendéglőbe.

A délutáni idő lassan estébe nyult és amint haladtak a negyed-órak egymásután, ugyanabban az arányban emelkedett a hangulat olyannyira, hogy az esti órákra a beszélgető társaság asztalához került két ismeretlen nőszemély is, egy szőke és egy barna démon.

Egy ideig ment a beszélgetés, — meglehetősen mennyiségben fogyott az ital s aközben történt, hogy G. L. igen rózsaszínűnek kezdte látni a világot s ezt a pillanatot a szőke démon kihasználta és a következő szavakkal fordult hozzá:

— Adja nekem azt a szép pecsétgyűrűt, amelyik az ujján van!

G. L. valami nobilisan lehuzta a gyűrűt az ujjáról és átadta azzal, hogy azt vissza kell adni, szó sincs holmi ajándékozásról.

A szőke nő felhuzta az ujjára a gyűrűt, egy ideig nézegette, majd másfelé terelte el a beszédet ugyanarra, hogy a pecsétgyűrűről egyetlen szó sem hangzott el azután és éppen ennek tulajdonítható, hogy másnap, november tizenhatodikán emigyen kiállt fel G. L. a lakásán:

— Ugyan hol van a gyűrűm? — Lassan kezdett visszaemlékezni, — hogy a szőke leány huzta azt fel ujjára s nyomban megindult, hogy felkeresse vasárnap partnerét és tőle visszakérje a gyűrűt.

— Jaj drága apukám — válaszolta a szőke nő — én magam

sem tudom, hogy hogy van, de elveszítettem a gyűrűt, bár mennyire sajnálom, nem tudom visszaadni.

G. L. egy cseppet sem elégedett meg a válasszal, hanem utja nyomban a rendőrség bűnügyi osztályá-

Tudományos MOZGÓSZINHÁZ

Hangos Fotocellás leadás — a film énekel és beszél. Teljesen új gépen történik a leadás

Szerdán és esütörtökön, november 25-én és 26-án két-két előadás. Este 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendes helyárák mellett:

A legszebb tangó

13 felvonásban. Főszerepben: a „SZIVEK SZIMFÓNIAJA” diadalmas szereplői

Rendezte:

Bolváry Géza

Zenét szerzette:

Robert Stolz

Egy teljes felvonás magyar beszéd, magyar ének:

Verebes Ernő és Mindszenty Tiborral

Sárbogárd-Dombóvár éneklő:

Mindszenty Tibor

hoz vezetett, leány ellen, tetését és ká

A rendőrséget is, akinek dolga nemcsak kifolyólag, hanem rendőrséggel

Kihallgatták a gyűrűt, hogy a küldözött, hogy eltűnt mellől

Arravaló alkalommal nem ott más

Közélet

Ma délelő

A hét végén vásár és emellett már jelentkező bor cigányok tagában kel

A rendőrség tegnap délután taütött egy ravánon, am

vaskocsival amint mondták hogy az dolgozzanak

A rendőrség got előállító

Ujabb

Ma délelő a rendőrség baromfi lopások terek ellen.

Az első pemető uccá aki amiatt lakó alkulcs és behatolt hizott libát

Sze

Nagy sport vasárnap a terme. Itt kilitásra, a sz

megrendezés kerületi, melyben Csongrád, Szentés, ös

tebirközvény Örommel lá

lásig, megtölt mult héten

kon kívül ventebirközják meg heselejtező és is kidombony nagy fölény csaknem ki a döntőbe.

Végeredmén a szentesi huszonhét patának kilrad négy ellen.

Légsúlyban Szarvas. II. III. Csenki Pehelysü Szentés. II. III. Mikecz

hoz vezetett, ahol feljelentést tett a leány ellen, kérte annak megbüntetését és kárának visszatérítését.

A rendőrségre beidézték a szőke nőt is, akinek már többször volt dolga nemcsak gyürü történetéből kifolyólag, hanem más okokból is a rendőrséggel.

Kihallgatták. Elismerte, hogy átvette a gyürüt, de égre-földre esküdzött, hogy az ismeretlen módon eltűnt mellőle.

Arravaló tekintettel, hogy a kérdéses alkalommal a vendéglői asztalnál nem csak ketten ültek, hanem ott mások is helyet foglaltak,

a rendőrség abban az irányban is kiterjesztette a nyomozást, hogy esetleg nem a jelenvolt társasági tagok valamelyike vette magához a pecsétgyűrűt egy őrizetlen pillanatban.

Kihallgatták a vendéglőst is, aki azonban csak annyit tudott elmondani, hogy vendégei igen rendes emberek voltak, amit fogyasztottak, pontosan fizették.

Igen nehéz a helyzet kibogozása, amelyre több detektívet rendeltek ki s amint hírlík, a detektívek munkája eredménnyel fog járni.

Közeledik a vásár, kezdenek szál-lingózni a kóbor cigányok

Ma délelőtt már letartóztattak egy csoportot, amelynek tagjait fertőtleníteni fogják

A hét végén lesz az Andrásnapi vásár és ennek tulajdonítható, hogy már jelentkeznek a határban a kóbor cigányok, hogy a vásár forgatagában kellőképpen működjenek.

A rendőrség egyik járőre — tegnap délután a cigánysoron rajtaütött egy héttagból álló cigánykaravánon, amelynek tagjai egy lovaskocsival érkeztek Szentesre, amint mondták azzal a szándékkal hogy az Andrásnapi vásáron dolgozzanak.

A rendőrség az egész társaságot előállította a rendőrségen, ahol

a cigányok tiltakoztak az ellen, mintha ők csavargás során kerültek volna Szentesre és állandóan azt hangoztatták, hogy ők valamennyien mind tisztességes becsületes emberek, s ha a gazdagoknak szabad lakásukat bármikor változtatni, ahhoz nekik is joguk van.

A rendőrségen ezzel a védekezéssel nem elégedtek meg, hanem a cigánykaraván valamennyi tagját átadták a városnak a lehető legsürgősebb fertőtlenítés céljából, amelynek megtörténte után illetőségi helyeikre fogják toloncolni őket.

Ujabb baromfilopásokról tettek jelentést a rendőrségen

Ma délelőtt ketten jelentek meg a rendőrségen és tettek feljelentést baromfilopás miatt ismeretlen tettesek ellen.

Az első panaszos Kiss Imre Temető uca 33 szám alatti lakos volt, aki amiatt panaszkodott, hogy valaki álkulccsal felnyitotta kapuját és behatolt az udvarra, onnan két hizott libát vitt el.

A másik panaszos László Jánosné Sárgaparti Rokkantelep 4 szám alatti lakos volt, aki amiatt tett panaszt, hogy tegnapra virradó éjjel, baromfióljából 4 jércét és egy kakast vittek el.

Mindkét feljelentés ügyében megindította a rendőrség a nyomozást, amint értesültünk a tetteseknek már nyomában is vannak.

Szentesi leventék győztek a vásárnapi birkozóversenyen

Nagy sportesemény színhelye volt vasárnap a reál gimnázium tornaterme. Itt került ugyanis lebonyolításra, a szentesi levente egyesület megrendezésében, a leventék dél-kerületi, meghívásos birkozóversenye, melyben öt város, Kecskemét, Csongrád, Szarvas, Orosháza és Szentes, összesen ötvennégy leventebirkózóval indult a küzdelemnek. Örömmel látta a tornatermet zsúfolásig megtöltött közönség, hogy a múlt héten Csongrádon önhibájukon kívül leponozott szentesi leventebirkók milyen sikeresen állják meg helyüket. Már a délelőtti selejtező és elődöntő küzdelemben is kidomborodott a szentesi csapat nagy fölénye, a szentesi birkozók csaknem kivétel nélkül bekerültek a döntőbe.

Végeredményben a csapatversenyt a szentesi leventebirkók nyerték huszonhét ponttal, Kecskemét csapatának kilenc, Szarvas öt, Csongrád négy és Orosháza 0 pontja ellen.

Egyénileg:

Légsúlyban: I. Bukovinszki Emil Szarvas. II. Molnár Sándor Szentes.

III. Csenki Miklós Szentes. Pehelysúlyban: I. Kaliska Pál Szentes. II. Burkus György Szentes.

III. Mikecz János Szentes.

Könnyűsúlyban: I. Turi István Szentes. II. Mosonyi János Csongrád. III. Sáfár László Kecskemét.

Középsúlyban: I. Czuczai István Szentes. II. Kovács László Kecskemét. III. Mészáros József Csongrád. Nagyközépsúlyban: I. Szablics

István Kecskemét. II. Erdei János Szentes. III. Bodnár Ferenc Szentes.

A verseny befejeztével dr. Lakos István főjegyző nyújtotta át a szentesi leventebirkó csapatnak a csapatversenyben megnyert értékes, szép, ezüst serleget és az egyéni verseny helyezetteinek az érmeiket. Lelkes beszédében örömmel üdvözölte a kitünően szereplő szentesi birkozókat és a vidékieket és ezzel a kitünő sportot nyújtó és gondos körültekintéssel megrendezett leventebirkóverseny végetért.

A tornateremből lassan kihaladó közönség meleg ünneplésben részesítette a győzelmesen szereplő szentesi leventebirkókat.

A nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kitünő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kitünő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Ismét merényletet követtek el a vasut ellen

Ma délelőtt a debreceni ügyészség logházába csendőrök kísérték be Boros József napszámot.

A csendőri megállapítás szerint Boros vasárnap a Debrecen melletti szerepi vasúti állomástól néhány száz méterre fekvő váltók közé éket vert, azután a magával hozott vaslemezekkel lefedte a faéket.

A közelben tartózkodó vasúti őrtette ártalmatlanná a napszámot,

majd jelentést tett a csendőrségen.

Boros Józsefet a csendőrök bekísérték és kihallgatása során azzal védekezett, hogy előzőleg igen sok bort ivott és maga sem tudta, hogy mit csinál.

Boros kihallgatása után beszállították a debreceni királyi ügyészségre és a közel napokban statáriális bíróság elé fogják állítani.

Legujabb Bethlen nem fog felszólalni a képviselőházban

A múlt hét végén már majdnem váratlanul végetért a képviselőháznak Károlyi Gyula gróf miniszterelnök expozéja felett megindított vitája, noha még számos szónok volt feliratkozva a képviselőház fekete táblájára. A vita végét szerdára, vagy csütörtökre várják, utána egybehívják a felsőházat, amely ugyancsak a miniszterelnöki expozéval foglalkozik. A felsőházi vitában érdekesebb és nagyobbjelentőségű felszólalásokra számítanak a képviselőházi felszólalásoknál és értesülésünk szerint a felsőházi tagok sorában akció indult meg, amelynek a célja tiltakozás az ellen a terv ellen, hogy az állami üzemet okkázioszerűen adják bérbe külföldi vállalkozóknak.

A felsőházi vita befejezésével értesülésünk szerint december 10-én kezdődik meg a parlament kará-

csenyi szünete, a 33-as bizottság azonban ez alatt az idő alatt is együttmarad. A 33-as bizottság különben kedden is ülésezik és ezen az ülésen dől el az exportvaluták beszoállításának kérdése, ami el- len az elmúlt ülésen ugyszólván általános tiltakozás nyilvánult meg.

Egészen az utolsó napokig egységspárti körökben biztosra vették, hogy Bethlen István gróf volt miniszterelnök felszólal a képviselőházban és módját ejti annak, hogy a támadásokkal szemben megvédje az elmúlt tíz éves kormányzat politikáját és gazdálkodását.

Amint illetékes helyen értesültek, a volt miniszterelnök elállt a tervétől, hogy felszólaljon.

Félmilliárdos kölcsönt akar felvenni Ausztria

Az osztrák kormány újabb külföldi kölcsönről tárgyal. Az új köl-

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rölapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentes, Kossuth-utca 19.

csön 600 millió silling körül mozognak. Az osztrák kormány ezzel a kölesönnel akarja kiváltani az osztrák nemzeti banknál levő fedezetlen váltóit.

Loucher meghalt

Loucher volt francia miniszter ma délután meghalt. Első ízben a háboru alatt 1917-ben Painlevé első kormányában jutott tárcához, mint a fegyver- és lőszergyártás minisztere. Azóta számos kormányban vezetett szakminisztériumot, többi között munkatársa volt Briandnak, Poincarének és Tardieunak. Az ő nevéhez fűződnek az olesó lakások építéséről, továbbá a társadalombiztosításról szóló törvények. Számos nemzetközi megállapodás — így például a locarnói egyezmények — kidolgozásában közreműködött. Briand megbízásából annakidején ő vezette Hágában a keleti jóvátételekre vonatkozó tárgyalásokat s igen tevékeny része volt az erről szóló egyezmény előkészítésében.

HIREINK

Napirend

November 24 kedd. Róm. Kath. K Sz. J. Prot. Emma.
Nap két 7 óra 16 perc, nyugszik 4 óra 16 perc, hold két 3 óra 23 perc, nyugszik 6 óra 30 perc.

Keresztes Szent János, a karmelitarend egyik reformátora, meghalt 1591-ben.

Időjárás jelentés. Továbbra is száraz, hűvös idő.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77-es 11:45 80-as 12:20. Takarmányárpa I. 17—17:25. Zab I. 19:30—19:60. Tengeri, tiszavidéki 12:90—13:00.

A népművelési városi bizottság vasárnap délelőtt a polgármesteri hivatalban ülést tart.

Fióküzetet nyit. Ifj. Mészáros András szatócs bejelentette, hogy Nagyörvény uca 53 számú üzletének fenntartása mellett Vásárhelyi uca 15 szám alatt fióküzetet nyit.

Iparengedélyügyek. Özv. Lovas Imréné bejelentette, hogy férje által gyakorolt asztalos iparról lemond. Hasonlóképpen bejelentette Illés Zsigmondné Gyöző Molnár Teréz, hogy autóáru fuvarozást tovább nem teljesít és szintén lemond iparáról.

Uj ügyvédi iroda. Dr. Kovalcsik Gyula ügyvédi irodáját Mindszentről Szentésre, Bartha János u. 5 szám alá (volt Sarkadi telep) helyezte át.

Téli tüzelésre legjobb és legolcsóbb a kipróbált **tatai tojás brikett**, azonkívül **elsőrendű bpesti légszuszgyári dió-kotzs** kapható: **Lantos** vásártéri fiatelepén. Telefon: 119. 2440.

A szentesi Gazdálkodó Ifjúsági Egyesület és a szentesi Polgári Párt táncmulatsága 1931. évi november hó 28-án

Szabó Lujza és Laurisán Lajos a magy. kir. operaház két legünnepeltebb tagja fog közreműködni a kulturregysület december 5-iki I. bérleti hangversenyén.

A hussertényestők szentesi szakosztálya országosan törzskönyvelt kanokkal párosít Szent Anna uca 5 szám alatt. 2449.

Sulyos baleset történt mezőgazdasági munka közben

Zsoldos Antal Simonyi Ernő ucai gazdálkodó alkalmazásában áll Gránic Antal 19 éves gazdasági cseléd.

Gránic tegnap répvágással volt

elfoglalva s közben történt, hogy a répvágó véletlenül levágta egyik ujját.

Gránic Antalt gyógykezelés végett beszállították a kórházba.

Elveszett a vasutól Sáfrán M. uca 97 számig egy igazolványtartó börtök, tartalma egy szabadjegy és két darab szén utalvány. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a börtököt a rendőrségre vagy Sárgapart 121 szám alá vigye, Kovács Antalnak. 2454.

Legszebb tangó, tökéletes hangleadásban szerdán és esütörtökön. A technika egyik legnagyobb szerzője vivmánya a hangosfilm, mikor tényleg maga a film beszél, vagyis a filmre fotografált hang mint fény muzsikál, énekel és beszél. Nincs lemez, nincs gramofonszerűség csak az emberi hang a maga valóságában. „A legszebb tangó” ilyen leadásban kerül a közönség elé. Szereplői ugyanazok, akik a szívek színtóniájában világsiker arattak Willy Forsttal az élen. Egy teljes felvonás egészen magyar, melynek főslágerét: Sárbogárd—Dombóvár Vereres Ernő Ernő és Mindszenti Tibor éneklék. Kitérő kísértő műsor.

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly Simonyi u. 12** Ugyanitt tisztított heremag eladó

A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „**Ferenc József**,” keserűvizet inni. Az egészvilágon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az ideget és ezáltal új életerőt teremt. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

SPORT

Szte—KAC 1:1 — 0:0

Vasárnap délután játszotta a Szte csapata utolsó bajnoki mérkőzését a kerület legegységesebb és legjobb eredményeket elérő csapataival a Kac—cal. A múlt vasárnap Szegegeden elért balsiker után, senki sem tekintett nagy reményekkel a tegnapi szereplés elé. Az Szte azonban nem respektálta nagynevű ellenfelét és szép, lelkes játékkal döntetlent harcolt ki. A gólnélküli féldió után a Kac egy leszállásból elért gólját nem sokkal később Szatmáry védhetetlen fejessel egálizálta. Továbbra is Szte támadott, de a jól működő Kac védelem jól őrizte a faput. Az Szte-ben a védelem halvesor és a csatársorban Szatmáry játszott elsórangban.

Külföldi koks és porosz-szén helyett a legnagyobb megelégedéssel használja a „hazai,” **pécsi koksosodó tojásszennet**. Ha takarékosan akar szobájában nagy meleget, fűtsön **pécsi tojásszennel**. Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Harucker-utca 20 szám.

Közzgazdaság

A gyümölcs termelésünk veszedelme.

Közl: Lovass Jenő, Mindszent.

A községi faiskolák ma sem töltik be azt a hivatást, amit kellene tölteniök és érthető is, hogy ez így van, mert mindenki azon volt, hogy kalászos növényt termeljen és a fősúly a mezőgazdasági termények termelésére volt helyezve. A konyhakertészet és a gyümölcsstermelés mostohaként — lett kezelve. Innen van az, hogy a városokban, melyek nem voltak a járási fősúlybíróságoknak közigazgatásilag alárendelve, a — gyümölcsstermelés egész más — szempontból lett a vezetőség részéről irányítva és azoknál mindig megtalálható volt a megértés és azt alkalmazták is, — példa erre Kecskemét, Nagykőrös, Cegléd és Fegyelháza gyümölcskereskedelme, mert ezeken a helyeken nem a pártpolitikára volt helyezve a fősúly, hanem a termelési és kereskedelmi érvényülésre.

A mostoha apaságot nem csak járásos vezetői, hanem még a vármegyék gazdasági felügyelői bátran vállalták, hogy a jövőben, hogy fognak a közzel összeforni az ismét bürokráciától függ. De minden esetre ezen egyet fordítani kell és pedig úgy a gazdasági felügyelőket kell kötelezni a községi és magán faiskolák megvizsgálására. és a faiskola felügyelőséget, mint nem alkalmas szervezetet egyszerűen be kell szüntetni, mert ezek nemegyebekek, mint a megyék színekurái. Ezek táplálására pedig sem az ország-nak, sem a megyének, sem pedig a falunak nincs punze, ezen feltölgasomat, a gyümölcsstermelés érdekében majd igyekszem mentől szélesebb mederbe terelni.

A másik akadályt abban látom, hogy az intéző körök nem találják meg azt az összekötő kapcsolatot, amely összetartaná az intéző köröket a termelővel és még ez meg nem lesz, addig nem lesz egységes gyümölcsstermelés, sem egységes gyümölcsszállítás.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdálkodó valamint az iparos urakat, hogy

Temető-utca 9 szám alatt

őcskavas, használt gép és fémkereskedést nyitottam, ahol veszek őcskavasat, valamint rezet, ólom, ón és horgany hulladékokat, a **legmagasabb napiáron.**

Külföldön felhívom a kovácsmester urak figyelmét olesó és kitérő minőségű patkóvasaimra és más mindennemű vasáruimra, amit igen olesó árban árusítok.

Szíves pártfogást kérve, teljes tisztelettel

Lampel Ignác

2437.

Pollák Géza

„Hungaria“

Ingatlanforgalmiroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítési házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.
Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1000 pengő
Ezenkívül minden árban olesón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Inygen felvilágosítás. Alkalmi olesó vételek.

Rádió-műsor

Kedd, november 24.

9.15. Szalónzenekari hangverseny.
9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízjárásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, ételmisszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. Pista bácsi mesél a gyermekeknek.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „A gyermek és az idős ember sportja”. Dalmady Zoltán dr előadása.

5.30. Népszerű gramofonhangverseny.

6.20. Francia nyelvoktatás.

6.40. Magyar nóták. Előadják Erkel Gabi, Magyar Imre cigányzenekarával.

7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Rózsalovag”. A második felvonás után.

Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.

Az előadás után.

Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—51—30—30—20—10. Kistökén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapisón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalótán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentés Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Őrizkedjünk a zűgűnyököktől

A MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
házában levő, Schreier és Sváb-féle **üzlethehelyiség**
Kiadó
Ertekezni lehet a Takarékpénztárnál

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentés, Kossuth-utca 19.

A

ELŐFIZETÉSEK
egy óra 1:50, vi
Negyedévre 4

Szentés, I

A pa
fe

Irta dr Kort
orsz.

Talontul
az érvek, a
parlamentn
lágszerte tá
zül legfőbb
több parla
az utról, a
kalasszikus
megindult.
től, hogy a
vános meg
mányozzák
le az voln
érvek hatá
párt, korm
megváltozt
illetőleg a
zés lehető
Már most
teoretikus
ezt a lehe
mondja, h
mentekben
vitakozó
lanak eg
hanem pár
vagy gazd
fogult hata
nek farkas
az ő uraln
letőleg, az
ik kormát
merem fel
parlament
és tagjáról
méltán érl
különösen
zánknak, s
nak ebben
ben, anny
ség gond
nünket átl
teljes jóhis
csönös me
gében ugy
mint val
aki számo
nalakkal o
a világváls
nek ránk
kezményel
gyalom.
Nagyon
politika né
hanem nag
van szöve
fogultság
netileg vis
személyi l
ban mégis
inkább ar
hogy bizo
ságban, m